

“科技+”助力农业创新转化，为农业发展注入活力与动力——

农创项目路演首次走进崇明

□ 记者 吴雄

本报讯 12月9日，长三角农创项目路演暨崇明生态高效农业项目专场路演活动在崇明会议中心举行，来自沪、浙、苏三地的农业专家携10多个科技成果进行专场推介，崇明160多位新型农业经营主体的带头人当场“举牌”，与专家“对接”。据悉，此次路演活动由县人民政府、市农科院主办；浙江省农科院、江苏省农科院联办；上海都市现代农业科创中心、崇明县生态农业科创中心、上海临港·枫泾科创小镇承办。活动旨在通过农业成果与生产基地的对接，农业专家与农业经营者的面对面洽谈，破解现代农业发展中的现实瓶颈问题，使先进、适用的科技成果落户崇明并开花结果，从而促进崇明农业的转型升级与创新发展，逐步实现农产品产值有限、价值无限的目标。

路演(Roadshow)，最早用于华尔街证券推销，现主要是指通过演说互动、产品演示、理念推介等方式，向他人推介自己的技术、产品、创意。崇明生态农业科创中心相关负责人表示，农创项目路演重在解决传统农业技术推广被动式、单向式等问题，积极融入资本、金融、技术、政策、服务等市场要素，激活农业技术的力量，进而推动长三角农业创新创业项目落地。农创项目路演也是链接农业技术成果“需求侧”和“供给侧”两端的纽带：“需求侧”有技术需求，“供给侧”提供技术供给，可让农业技术成果和合作社“无缝对接”。

在本次路演活动之前，崇明生态农业科创中心在向200多家新型农业经营主体征集技术需求的基础上，经整理汇总并与市农科院对接，从22个项目中遴选出符合崇明生



▲图为新型农业经营主体带头人现场“举牌”对接农业专家(□记者 张峰 摄)

态高效农业发展的项目，最终“优中选优”选定了11个农场项目进行现场推介，使项目更具针对性和实用性。

崇明是上海农业的“主阵地”，拥有超过全市三分之一的农业生产用地。多年来，崇明立足生态高效现代农业发展，形成了优质稻米、崇明清水蟹、崇明白山羊、特色蔬菜四大主导产业。去年12月，崇明成立了上海崇明生态农业科创中心，进一步推进崇明农业的转型升级。一年来，崇明生态农业科创中心紧密依托各大农业科研院所与涉农高等院校技术人才资源，聚焦农业资源高效利用、农业面源污

染治理、农业生态高效种养、农业设施与设备、智慧农业等五大领域，着力构建生态农业科技创新创业服务平台，先后培育了5家博士农场，扶持了10个创新基地，有效激发了新型农业经营主体的内生创新动力。

多年来，长三角地区农业始终保持着紧密的合作交流，上海、浙江、江苏三地农科院以及上海临港·枫泾科创小镇联合成立长三角农业科技创新成果转化路演联盟，通过发挥各自优势、资源互通，成果共享，推动科技成果转化，不断延伸农业产业链，放大价值链，起到了良好的示范带动效应。崇

明将此次活动作为引入农业科技的起点，今后将根据世界级生态岛建设的目标和创建全国绿色食品示范区的要求，结合不同的技术需求，适时举办路演活动，更好地服务广大新型农业经营主体，为其发展壮大注入科技活力和动力，从而为崇明生态高效农业的发展提供强有力的科技支撑。

当天下午，与会专家还分组深入崇明有关合作社开展了现场调查，与合作社经营者深入交流并提出建设性意见建议，受到了基地经营者欢迎。

船员母亲突然病危 边检助其紧急返乡

本报讯 12月4日，中国香港籍“振华22”轮靠泊等候任务期间，一名中国籍船员因家中母亲突然病危，心急如焚，崇明边检站立即开启“绿色通道”，及时为其提供帮助。

据悉，该船员在“振华22”轮靠泊等候任务期间，突然接到家中母亲病危的消息，情急之下向边检机关求助。接到申请后，崇明边检站立即与船舶运营公司及代理联系协调，并根据相关预案开启“绿色通道”。在交通艇靠岸后，第一时间为其办理相关手续，让船员尽早回乡探母。

□ 通讯员 张竞

97岁阿婆鱼刺卡喉 医生妙手取出

医生提醒：异物卡喉采用“土办法”不靠谱，需及时就医

□ 记者 石思嫣 通讯员 虞伟琴

本报讯 最近，家住庙镇的97岁老人黄少英在吃饭时，不慎被鱼刺卡了喉咙。在新华医院崇明分院，经无痛内窥镜手术后，鱼刺成功被取出。目前，黄阿婆病情稳定。

12月10日晚上，黄阿婆在吃鱼时，不巧被鱼刺卡住了咽喉。当时，黄阿婆试了很多方法，可还是无济于事。第二天，黄阿婆的喉咙仍疼痛难忍，连饭都咽不下。于是，黄阿婆便在孙女的陪同下来到了新华医院崇明分院消化内科就诊。

经检查，鱼刺横向卡在黄阿婆的食道中，食道周围开始出现红肿感

染。为此，新华医院崇明分院消化内科执行主任胡颖立即联系麻醉科，一同为黄阿婆实施静脉麻醉下无痛内窥镜手术。

由于咽喉部位很敏感，人在清醒时，往往难以进行内镜取刺术，因此只能依靠静脉麻醉进行无痛内窥镜手术，取出鱼刺。然而，高龄老人麻醉耐受性差，这也增加了整个手术的难度。新华医院崇明分院麻醉科主任尤新民告诉记者，麻醉剂量必须要控制好，需时刻观察病人的血压、心跳、反射等体征指标，必须均在正常范围内，才可以进行手术。

手术中，尤新民成功为黄阿婆施行静脉麻醉后，胡颖用鼠齿钳进行取

刺。经过努力，鱼刺被顺利取出，目前黄阿婆病情稳定。这也是一例崇明地区成功施行的最高年龄无痛内镜术，是门诊实施静脉麻醉的一例最高年龄患者。

胡颖告诉记者，老年人进食匆忙或注意力不集中时，容易发生食道被异物卡住的情况。像黄阿婆这样的高龄老人，咀嚼功能较差，口内感觉欠灵敏，容易误吞异物。如发生类似情况，请及时上医院就诊。另外，老年人饮食应选择松、软、无壳、无刺、无核等食物。

民间还流传被异物卡住喉咙或食道，可采用吞饭、喝醋、喝水使异物滑入胃内的“土方法”，其实并不靠谱。因为这样很可能划伤食道。

微商这一基于移动社交平台“开店”的新型电商正越来越多。那么，市民是如何看待“朋友圈”中的微商和其商品的呢？本报“话题”近期将对此展开讨论。

投稿方式：1、电子邮箱：shenjun12369@126.com；2、纸质稿件请邮寄至：崇明县城桥镇一江山路511号，《崇明报》收，邮编：202150。

投稿请在邮件主题或信封封面上注明“话题”字样。来稿写明作者姓名和联系方式，稿件一律不退。一经录用，稿费从优。

投稿截止日期为12月25日。

□ 记者 朱竞华 通讯员 季培康

本报讯 命运无情人有情。近期，在横沙乡永胜村，一场为村民王红华爱心募捐的活动在村民间温暖进行。12月8日，永胜村村干部带着全体村民的祝福来到刚刚完成换肾手术的王红华床前，将38000余元募捐款送上，让因治病而欠下巨额债务的王红华感动不已，“村民一家亲，你们都是

爱心点燃希望 真情传递温暖

横沙乡永胜村为患病村民开展爱心募捐活动

我的亲人！”

王红华是永胜村八组村民，现年38周岁，妻子在横沙乡居家养老服务社从事家政服务工作，膝下有一女儿在横沙中学初中部就读，成绩优异。2003年，女儿出生不久，本不富裕的王红华一家突遭打击，王红华被查出患有肾病综合症(尿毒症)，基本丧失劳动力，并需不间断定期透析治疗。

今年11月，在受病魔折磨近13年

后，王红华终于等来了“好消息”——经上海长征医院排号预约，肾源配对成功。然而，肾源及手术费用预计高达50余万元，这对于已负债高筑的王红华一家而言简直就是天文数字。一边是重获新生的希望，另一边是高昂的手术费用，一家人陷入深深的纠结。

为了筹集治疗费用，王红华一家四处筹款。消息传到永胜村村干部耳中，村“两委”班子立即召开全体村干部会议，商讨“援助”策略。

浓浓“农普情” 走进千家万户

本报讯 “……关乎民情，真切的表达；查清国力，坚定的步伐。敢于担当，挥洒智慧汗花；吃苦耐劳，演绎无私博大。”一首充满自豪感的《农业普查员之歌》近日在崇明唱响。听着、唱着这首歌，崇明的广大普查员们带着浓浓的“农普情”，走进了千家万户。

据悉，崇明第三次农业普查涉及18个乡镇、270个行政村，覆盖数十万普查对象，选调了近4000名普查人员。为认真做好农业普查的社会动员和宣传工作，营造良好的舆论环境和社会氛围，展现普查员恪尽职守、乐于奉献、敢于担当、吃苦耐劳的精神品质，县农普办专门组织人员创作了一首通俗易懂、朗朗上口，适合普查员传唱的《农业普查员之歌》。

录制的《农业普查员之歌》视频还连同农业普查宣传画、口号和公益宣传广告片通过小区显示屏、文化生活广场电子屏滚动播放，让社会各界了解农业普查情况，进一步扩大农业普查的宣传效果。

□ 县农普办

努力提升学校 美育教育水平

□ 记者 蒋晓燕

本报讯 日前，崇明教育局组织各中小学校长、幼儿园园长以及学校艺术辅导员，分别来到明珠小学、城桥中学，现场观摩了明珠小学的竹竿舞、啦啦操、武术、扇面作画、陶艺、书法等艺术活动；参观城桥中学画室，观摩了各类体育活动。

据了解，2013年，崇明被教育部命名为“全国农村学校艺术教育实验县”，先后建立了356个艺术社团和32所乡村学校少年宫。近几年，崇明还通过加强美育课程建设和师资队伍建设、创新实践发展模式、加强美育特色项目建设、整合校外美育资源、建立美育教育评价制度等措施，努力提高学校美育教育工作水平，坚持立德树人，以美育人。

庙镇开展 健康早市活动

□ 通讯员 石方明

本报讯 为普及医疗健康知识，提高居民的防病治病意识，12月8日至12月9日，庙镇志愿者服务中心邀请岳阳医院庙镇分院的10多名年轻志愿者走上街头，开展健康义诊志愿者服务活动。

活动现场，志愿者们为居民提供测量血压、中医诊疗等义诊活动，同时开展了健康咨询、卫生科普知识宣传和健康指导咨询服务，增强居民防病意识，提高全民健康素质。大家纷纷表示，这样的志愿活动从小处入手、从实处着眼，既为群众提供了切实、有效的服务，也弘扬了良好的社会风尚。

11月28日，永胜村启动“爱心点燃希望，真情传递温暖”捐赠活动，发动全村村民开展“千家帮一家”募捐活动，村民们积极响应。这个300元，那个200元，就连80岁的老太太都积极参与。永胜二组78岁村民徐发明在送上捐款后表示：“我的女婿就是死于尿毒症，我多捐点，希望小伙子能够重获新生、早日康复。”